



# SEMMEIWEIS EGYETEM

Egészségtudományi Kar

ETK/11/113/2013

Egészségfejlesztési és Klinikai Módszertani Intézet

Epidemiológiai Tanszék

1088 Budapest, VIII. Vas u. 17.

Tanszékvezető: Dr. Barcs István főiskolai docens

Tel.: 486-4862, Fax.: 486-4860

Email: i.barcs@se-etk.hu

11/3.

**Gasztl Berta Erika**  
kuratóriumi elnök  
Tradio Közhasznú Alapítvány  
Budapest, Hatvany Lajos u. 14. 2. em. 11.

Kelt: Budapest, 2013. november 6.

## VÉLEMÉNY A *DROGOKRÓL - MÁSKÉPPEN C.* FELVILÁGOSÍTÓ PEDAGÓGIAI PROGRAMRÓL

A Drogokról - másképpen c. előadásra 2013. szeptember 16-án került sor a Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Kar Szél Éva előadótermében. Az előadók - Marosi Antal, a közszolgálati Magyar Rádió szerkesztő-riportere, és dr. Balogh Sándor nyugalmazott bűnügyi orvos-szakértő - egymást követő két előadásban ismertették meg a hallgatókat (zömmel a Kar hallgatóit, de voltak jelen egyetemi oktatók és érdeklődők is).

A felvilágosító előadás megrendezésére az után került sor, hogy a nyáron a Kossuth Rádió egy délelőtti adásában hallottam a program szervezőivel egy riportot, és mivel a céljaikkal, a bennük megtestesülő misszióval messzemenőleg azonosulni tudok, megkértem őket, hogy a középiskolák után legyenek szívesek a felsőoktatás hallgatóit is megtisztelni jelenlétükkel.

A szeptemberi előadás beváltotta várakozásainkat. Marosi Antal előadói stílusa letisztult, ahogy az egy közszolgálati rádió tapasztalt újságírójától természetes, a mondanivalót így olyan gördülékeny formában tudta átadni a nem szakértő, de életkora és választott hivatása okán érintett érdeklődő hallgatóságnak, hogy könnyen érthető, befogadható volt valamennyi hallgató, köztük az idén érettségizett első évesek számára is. Vázolta azokat az okokat, indítékokat, amik a fiatalokat a tudatmódosító szerekhez vezetik, mint a bódulatot okozó klasszikus alkohol, a hallucinogén és stimuláló készítmények, ezek hatásának fő jellemzőit, a függővé válás élettani és pszichikai következményeit. Lényeges volt annak kiemelése, hogy tartós fogyasztást követően hiába szakít a függő a droggal, az agy úgynevezett örömközpontja soha többet nem regenerálódhat teljesen. A hatóanyag olyan erősen kötődik az agyi receptorokhoz, hogy az azokat eltávolító enzim - szemben a természetes molekulák eltávolítási folyamatával - magát a receptort is törli, ezáltal a fogyasztó az öröm átélésére élete végéig képtelenné válik. Az örömszerzés vágya által hajtott fiatal ez sokkal inkább távol tarthatja a kábítószer kipróbálásától, mint a szürke, szokványos lebeszélő jellegű felnőttek ismeretterjesztés, vagy a hiteltelen tiltási kísérletek.

Dr. Balogh Sándor a bűnügyi orvos-szakértő személyes élményeivel és a folyamatok orvosi és biokémiai magyarázatával tette teljessé a felvilágosítást, így a jövő diplomásai tudományos alapot is kaptak a pedagógiai igényű drogprevenciók előadás mellé.

Az előadók programját minél szélesebb körben megismerttetendőnek értékelem. Napjainkban a filmek, a divatos zenei irányzatok, a közbeszéd egyaránt úgy vélekedik a kábítószerre

használatáról, mint bocsánatos, megengedhető kilengésről, a szórakozás, a buli természetes velejárójáról, amit ugyan tilt a törvény, de ennek a tiltásnak soha nem szereznek érvényt. Megemlítendő az is, hogy van olyan az országgyűlésbe törekvő politikai erő is, amelynek listás befutó helyen szereplő képviselője nyíltan támogatja a kábítószeres legalizálási törekvéseit.

Ha vannak olyan emberek, akikben a szakértelem párosul a tenni vágyás megszállottságával és a jövő nemzedék, gyermekeink egészséges életéért érzett felelősséggel, akkor ők feltétlen támogatást érdemelnek törekvéseikben. A Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Kara tervezi az előadók megbízott oktatói bevonásával ennek a más szemléletű felvilágosító programnak képzési rendjébe illesztését. A következő tanévtől megindítjuk a Kar hallgatói (leendő védőnők, népegészségügyi ellenőrök, ápolók, mentőtisztek és egyéb egészségügyi szakemberek) számára választható tárgyként, valamint folytatjuk a képzés kiterjesztését az Egyetem többi kara, ezen belül az orvostudományi területére is.

Az eseményről beszámolt a Semmelweis Egyetem Újság ez évi 6. száma „*Belül minden sötét, aztán elborít a csend... Rendhagyó drogprevenciós előadás az Egészségtudományi Karon*” címmel. A cikk megtekinthető a következő webhelyen is:

<http://semmelweis-egyetem.hu/hirek/2013/09/19/belul-minden-sotet-aztan-elborit-a-csrendhagyó-drog-prevenciós-eloadas-az-egeszsegtudományi-karon/>

Köszönet a két előadónak és sok kitartást kívánok nekik a folytatáshoz!



Dr. Barcs István  
az orvostudomány kandidátusa  
főiskolai docens  
tanszékvezető

